
Český jazyk
Opakování koncovek ve shodě přísudku s podmětem a procvičení slovních 

druhů.

• V textu doplň vynechané koncovky a urči slovní druhy.

 7    1          5                     1
U řeky tábořil…..   skauti.  Úřady jim to povolil…..  .  Pozemky patřil…..  dvěma sousedním 

obcím.   Chlapci se zdržel…..  na místě přes víkend.  Před odchodem po sobě kluci řádně 

uklidil……  .   Nikdo nepozná, že tady stál…….  stany.  „Ti mládenci se choval……. vzorně,“

pochvaloval…….   si starostové.

• Doplň vynechané koncovky:

Děvčata nemohl…..  s  vozíkem pohnout.  Chlapci jim rádi pomohl…….  .  Všechny naše slepice se 

zaběhl…….. .  Na jaře rozkvetl……   strom….  .  Vlaštovky si slepil……. nové hnízdo.  Ptáci 

vesele zpíval…….  . V sobotu a v neděl…… jsem v…….děl  dva film…….  . V…...těze určil……

c…….lové  kamery.

• Můj starší bratr  Karel  sbírá minerály. Všechny nálezy si pečlivě zapisuje. Mně 
ty výrazy nic neříkají. Jednou jsem řekl Karlovi, aby mě vzal na tu geologickou 
výpravu, jak tomu říká, ale moc mě to nebavilo.

1)    Vypiš všechna slovesa a urči osobu, číslo, čas.

2)    Z kolika vět se skládá souvětí v tomto článku?     ………………………………….

3)    Napiš vzorec tohoto souvětí.   ……………………………………………………...


